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Εσπερινός και Παράκληση στον Ιερό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα κατά των 
Αγαρηνών ενθυμήθηκε την Πέμπτη 11 Αυγούστου 2022, η 
Εκκλησία μας και στον Ι.Ν. Αγίου Σπυρίδωνος Σπάρτης, το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέσθηκαν Εσπερινός και Ιερά 
Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
Ευσταθίου.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον πόνο και τις δοκιμασίες, που 
κάθε άνθρωπος θα δοκιμάσει στη ζωή του, καθώς και στον καθοριστικό ρόλο που 
παίζει η Παναγία μας στη ζωή κάθε χριστιανού, αφού ως Θεομάνα και Μάνα όλων 
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μας, μάς παρηγορεί, μάς γαληνεύει και οδηγεί την ψυχή μας σε απάνεμο λιμάνι.

 

 



 

Το θαύμα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα



Η διάσωση της Κέρκυρας από την Τουρκική απειλή, κατά τον Ιούλιο – Αύγουστο 
του 1716 μ.Χ., αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα της θερμής πίστεως των 
Χριστιανών του νησιού, καθώς και τη διαρκή παρουσία του προστάτου της 
Κέρκυρας και πολιούχου της αγιοτόκου Κύπρου, οικουμενικού Ιεράρχου, Αγίου 
Σπυρίδωνος, επισκόπου Τριμυθούντος, του θαυματουργού, ο οποίος γεννήθηκε 
στην Άσσεια της Μεσαορίας, στα μέσα του 3ου αιώνα.

Στις 8 Ιουλίου του 1716, γίνεται απόβαση των Τούρκων στην Κέρκυρα, οι οποίοι 
κατορθώνουν να κυριεύσουν διάφορα οχυρά. Οι επιθέσεις τους συνεχίζονται επί 
έναν ολόκληρο μήνα, μέχρι τις 8 Αυγούστου. Τις ημέρες εκείνες, ο πιστός λαός του 
Θεού τελούσε συνεχείς παρακλήσεις και προσευχές. Πράγματι, στις 9 Αυγούστου 
του ιδίου έτους ξεσπά στο νησί μία καταστρεπτική καταιγίδα. Τότε δημιουργήθηκε 
πανικός στο στρατόπεδο των Τούρκων, στο οποίο μάλιστα κυκλοφορεί και η 
είδηση ότι πολλοί στρατιώτες είδαν τον Άγιο Σπυρίδωνα, με τη μορφή γέροντος 
ασκητή, να βγαίνει από τον Ιερό Ναό του απειλώντας τους με αναμμένο πυρσό. 
Έτσι, η ραγδαία νεροποντή και το δέος της παρουσίας του Αγίου Επισκόπου, 
υποχρέωσε τους Αγαρηνούς να λύσουν την πολιορκία και να οπισθοχωρήσουν 
πανικόβλητοι στις 11 Αυγούστου.

Έκτοτε, κάθε χρόνο, αυτή την ημέρα τιμάται ιδιαίτερα ο Άγιος Σπυρίδωνας ως 



προστάτης της Κέρκυρας και λιτανεύεται το ιερό του λείψανο προς ευλογία των 
πιστών.


